

# 有才你就来 大奖等你拿

## 首届“中国梦”作文大赛火热进行中

为促进校园文学的创作与繁荣,为学生搭建抒发情感、驰骋才华的平台,营造良好的校园人文环境,特举办登封市首届“中国梦”作文大赛。

### 一、参赛对象

登封市中小学生

### 二、参赛内容

1. 学生可以自拟题目写一篇作文

2. 可以任意选择下列一个主题写一篇文章(参考而不是照搬哟)

寄情自然山水:《我爱家乡》《家乡的美景》

放飞青春理想:《我有一个梦想》《我的中国梦》

点滴成长记录:《难忘的经历》《我在变》《假如再有一次机会》

感悟人生哲理:《生命》《感恩》《生活的美好在于与人相处》等

### 三、参赛要求

1. 参赛稿件发送到 m15838253183@163.com 或

1010914319@qq.com。

2. 紧扣主题,语句通顺,内容完整,思想感情积极向上。

3. 严禁抄袭。若出现抄袭现象,取消评选资格。

4. 作文体裁不限,字数不少于500字。

### 四、奖项设置

一等奖:3名

二等奖:6名

三等奖:9名

鼓励奖:15名

### 五、奖励方法

1. 获奖学生名单将予以公布。

2. 获奖作品将在《郑州晚报·登封播报》刊登。

3. 评选结束,获奖作文统一结集出版。

### 参赛作品9

## 家乡的嵩山步道

我的家乡有一条普通的小道,这条小道由青石铺成,那就是我家乡的嵩山步道。

家乡的居民,只要一有时间就来到嵩山步道游玩。每当星期天节假日时,大人就会带着小孩子到嵩山步道,欣赏美丽的风景。

春天,小花小草们都争先恐后地从土地里钻出来,仰望着美好的世界。树木抽出新的枝条,长出嫩绿的叶子。天空湛蓝深远,空气清新甜润。可爱的小朋友们在玩耍时偶尔会不小心跌倒,若他们的爸爸妈妈不在旁边,一定会有好心过路人把跌倒的孩子扶起来,并温和地安慰她。

夏天,树木长得葱葱茏茏,人们经常喜欢到树下乘凉。河水清澈见底,随时都能看见。游客们走累了,也可以坐在石头上休息。河水哗啦啦地流着,像是为游客们演奏着一曲优美的乐曲。刚才还气喘吁吁的游客,一下子感到神清气爽。小朋友们喜欢光着脚丫,在河水玩耍……

秋天,人们会摘一些山果吃。他们边吃边上山,说说笑笑。但垃圾绝不会随处乱丢的。有时候,能看见大雁排成“一”字形或“人”字形飞向南方。若是在观赏风景的时候,遇见熟人,人们一定会互相打招呼,再有礼貌地谈几句家常话。

冬天,到处都是皑皑白雪。所有的花草都枯萎了,树木上光秃秃的,没有一片叶子,白色的雪花给大地穿上了一件白花花的衣裳,也给大地铺上了一层白色的地毯。小朋友们最爱打雪仗、堆雪人了,这可是他们盼望已久的时刻。瞧!他们玩得多兴奋呀!

我爱家乡嵩山美丽的风景,我更爱家乡人与人之间美好的情感。

登封市嵩山路小学  
四五班 董子涵

## 我的中国梦

秋天来了,少林水库的湖水,碧如玉,亮如珍珠,仰看嵩山,巍峨、陡峭,环抱着周围的村庄,像温暖的大家庭。但是如今空气雾霾、地球污染非常严重,我很怕我的老家也变得黑沉沉的。

我的表妹长得非常的可爱,可是过年一直病到现在,我妹妹的病是因为搬入新家,油漆味太重,空气不新鲜,听舅舅,妈妈说说是因为甲醛污染,造成发烧,感冒等,只要有点受凉,就会引起咳嗽,发烧,医生要她每天开窗通风,在阳台上种了很多花草,要每天保持室内的空

气新鲜。所以我的梦想是做一名环保小卫士,用自己的行动来保护我们的家园。

作为环保卫士,要爱护树木,多种一些树木,不砍树木,不把小树的树枝折断,当游戏玩,不踩踏花草,细心培育小花、小草,每天给它浇水。

当我们去旅游景点的时候,也不能破坏那里的生态环境,不踩踏那里花草树木,不能破坏小河的流动,不往河里扔垃圾,在登山的时候,不乱扔火源,引起火灾。

让我们一起爱护环境,还妹妹一

个健康的身体,还湖水一个漂亮的容颜,还蓝天一个蓝蓝的颜色。这就是我的梦想,属于我的梦想,我们一定要爱护环境,争当环保小卫士,爱护环境,从我做起,从大家做起。

登封市崇高路小学 三二班 郑佳音

### 参赛作品11

## 家中的桃花源

我的家是个和谐的地方,家虽小,却是和气融融。

我的家不如桃花源一样美丽幽静,也不是美轮美奂的高档豪宅,更不是风景秀丽的海边别墅,它处于南环的一个不起眼的角落。不过这个家却让我牵肠挂肚,不管我在外面受了多少委屈、伤害或挫折,家永远是我的“温暖港湾”,独一无二的“疗伤胜地”。

回到家,可以抱头痛哭,可以载歌载舞,可以自恋地照镜子,可以翩翩起舞,可以悠闲地跷二郎腿,可以不顾形象地躺在床上玩手机,可以无所事事地坐在电脑前聊QQ,也可以整日睡在我的“猪窝”里,并得意地说“我没有胖嘟嘟,我只是肉很多”。在家中,永远不受到任何伤害,即使是犯了错挨几下打,可我总是天真而又固执地认为:父母是为了我好!对于我来说,家,就是我的桃花源。

我的家虽然有四口人,但人人都有其独特的个性,有“出口成章”的哥哥,有“心知肚明”的妈妈,有“独具慧眼”的爸爸,还有经常为了成绩挨骂的我。可是,当我们伤心时,有人给予一杯热水及温暖的安慰;高兴时,有人陪你一起高兴,并鼓励着你再接再厉,鞭策着你不要骄傲;胆怯时,有人给予你勇气和力量,陪你勇往直前。

陶渊明的桃花源,只不过是心灵在痛苦时的一个向往和寄托,而我的“桃花源”,才是真正安逸、和平、真实而幸福的家!

登封市嵩阳中学  
八十一班 赵玉梦  
辅导教师  
于忠艳

### 暖“心”闻

## 幸福的“一家子”登封爱心班级义务照顾同学 这个特殊学生 是全班同学的宝贝

4月18日,记者走进登封市第三初中,见到了“小宝”张银青,在班集体的温暖中,“小宝”过上了自己的幸福生活。他们这幸福的“一家子”,成为学校津津乐道的话题,也成为其他班集体羡慕的对象。

### 老师:多交流,帮助孩子建立自信心

“小宝”真名张银青,老家在周口市项城农村,出生后,被诊断为软骨发育不全。从小学到初中,身高几乎没咋长,一直都是一米二。为此,被班里同学亲切地称他为“小宝”。

“小宝”的班主任是政治老师刘建功,他说:“从一进班,我就注意到这个孩子。然后就开始向学校申请,帮助‘小宝’申请各种补贴。并且在座位安排和体育课都给予了照顾。”刘建功说,更重要的还是精神上的帮助。“多交流,多关注是我们老师应该做的,能及时知道他思想上的波动,避免孩子有什么其他想法。”

### 同学:多帮助,我们就是一家人

王瑶佳是班长。“我们两个位置离得近,经常讨论作业。课下也会主动找他说话、聊天,他很可爱,也很坚强,一些力所

能及的事情绝不让我们帮忙。”王瑶佳说,“小宝”年纪比他们大,但他们觉得没有什么特殊的,大家在一起像兄弟姐妹,他们的班集体就是一个大家庭。

马永涛是“小宝”的好朋友,两个人小学时期就经常在一起。升到初中以后,两人又在同一个班级,那种见亲人般的感受,让两人兴奋了很久。

### 小宝:信心增,幸福生活走起来

“刚来到这个班集体,感觉很陌生,也怕其他同学对我有什么想法。但是时间久了,发现老师和同学对我都很好。”“小宝”说,上体育课时,有时候自己会跟不上跑步的节奏,但是老师同学都体谅自己,并且自己打篮球投篮的时候,同学们会在周围叫好。“学习生活在这样的班集体中,真的是太幸福啦!”

谈到未来时,“小宝”说“想通过自己的努力,成为一名医生,来帮助更多的人解除痛苦”。

登封播报 刘俊苗 通讯员 孙国亮